

# 办理交管业务可申请“电子委托”

本报讯(记者 杨沫)工作繁忙、人在外地,自己没空办理车驾管业务,怎么办?别急,山西公安交警教你使用“交管123”App,在线申请电子委托,让亲朋好友帮忙办理。

什么是电子委托?在办理机动车登记、补换领驾驶证、车辆牌证等可以委托办理的交管业务时,申请人不方便本人现场办理的,可以通过“交管123”App委托他人代为办理,无需

再出具纸质委托书,减少证明材料。

电子委托怎么办?申请人打开交管“123”App,首页点击“更多”-“便民服务”-“业务委托申请”;选择委托业务类型,点击“机动车/驾驶证业务”,填写业务委托信息和委托人信息,点击“下一步”;确认业务委托信息,点击“提交”,提交成功,点击“查看电子委托书”即可。遇到特殊情况,也可取消未使用的电子委托,申请人

在业务委托申请页面,点击“取消委托”,点击“确定”,委托即可取消。

目前,可以电子委托的业务类型有两类,一类是机动车业务,主要有换领机动车登记证书、补换领机动车号牌、补换领机动车行驶证、补换领机动车检验合格标志、机动车转入、申领新车临时号牌等15项;一类是驾驶证业务,包括补换领驾驶证、驾驶证转入换证、提交身体条件证明、驾驶证延期、

驾驶证注销等5项。

需要注意的是,被委托人携带车主或驾驶人本人身份证件和代办人身份证件,以及办理业务所需证件至车管所业务大厅核对信息后,即可代办车驾管业务。电子委托书目前只针对个人开具,单位委托业务需提供纸质委托书。被委托人与实际业务办理人不一致,或者委托业务与实际申请办理业务不一致的,应当重新委托。单次委托有效期不超过30日。

## 预防结核病 呼吸更健康

3月24日是第29个“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是“你我共同努力,终结结核流行”。北大医院太原医院举行义诊科普宣传活动,医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师乔可宏提醒,春季气温变化大,呼吸道疾病高发,人体免疫力容易下降,户外活动增加,这些因素都给结核菌的传播创造了有利条件,春季更应重视结核病的预防。

结核病是由结核杆菌感染引起的慢性传染病,主要侵犯肺部,称为肺结核,又叫“痨病”。乔可宏提醒,肺结核是青年人容易发生的一种慢性和缓发的传染病,潜伏期4周至8周,人与人之间呼吸道传播是本病传染的主要方式,传染源是排菌的肺结核患者。

世界卫生组织最新发布的《2023年全球结核病报告》显示,2022年,结核病是世界第二大单一传染病致死病因。“不少人认为结核病已成为历史,远离了日常生活,其实并没有,一定要重视结

核病的预防。咳嗽、低热、胸痛、盗汗、食欲差、消瘦等都是结核病症状。”乔可宏说,持续咳嗽三周以上,痰液中带血迹,这种情况下要注意肺结核的可能;肺结核患者的痰液呈白色黏状,量少,有感染的情况下会咳黄脓痰;如果结核发生坏死,会累及肺毛细血管壁,此时患者会发现痰中带血,侵犯到了大血管,可能会有大咯血;肺结核最早期的症状就是发热,轻者会经常在午后发热,测量温度一般在37℃至38℃之间;结核中毒症状,则表现为乏力、消瘦、盗汗,患者会有全身不适感,经常感觉乏力疲劳,晚上睡觉时容易出汗,吃饭时食欲不振,整个人会变消瘦。

如何预防结核病?乔可宏提醒,要管理传染源,及早发现和治疗传染性的肺结核患者;连续咳嗽、咳痰三周以上或痰中

带血丝,并与痰涂片阳性肺结核患者直接接触的人应该提高警惕性,尽快到结核病防治专业机构进行身体检查,做到早发现、早治疗;对肺结核患者的密切接触者进行症状筛查、PPD筛查,胸片检查。

要切断传播途径,房间定时开窗通风,保持室内空气新鲜,每十分钟通风换气一次,每天通风4次至5次;培养良好的卫生习惯,洗漱用具专人专用,勤洗手,勤换衣,定期消毒等;咳嗽、打喷嚏时,要用纸巾捂住口鼻,痰要用纸包好焚烧,不要随地吐痰,避免结核病菌通过飞沫传染其他人。

要保护易感染人群,加强体育锻炼,规律生活,注意饮食营养,保证充足睡眠,保持健康心理,增强机体抵抗力,尽量减少发病机会,新生儿出生后要及时接种卡介苗。

记者 刘涛



蒙蒙细雨挡不住人们踏青赏春的脚步。

3月24日,汾河景区碧水沙滩,市民在雨中放飞风筝。牛晨阳 摄

## 本周有连续大风天气

本报讯(记者 侯慧琴)

根据太原市气象台天气预报,本周有大风天气,且温差较大,最高气温达到25℃,最低气温-2℃。

3月25日白天到25日夜间:多云转晴天,早间部分地区有轻雾或雾,3级南风,气温:3~16℃。

3月26日夜间到27日白天:晴天间多云,4~5级、短时6级或

以上西北风,1~20℃。

3月27日夜间到28日白天:晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-2~25℃。

3月28日夜间到29日白天:晴天间多云,4~5级西北风,2~24℃。

3月29日夜间到30日白天:晴天间多云,3级南风,6~23℃。

## 雨雪天气来袭

本报讯(记者 张晋峰)

根据天气预报,最近几天,我省迎来大范围雨雪降温天气。3月24日,山西高速交警五支队向大家提示雨雪天气下驾车行驶的注意事项。

高速交警提醒大家,雨雪天能见度低,车辆行驶过程中应降低车速、开启雾灯和近光灯,确保掌握前方情况。车辆在雨雪路面上制动时,制动距离会大大

延长,因此在降低车速的同时,也要加大与前车的安全距离,至少保持3辆车的长度,给自己预留足够的反应时间。能见度极低的情况下打开远光灯,反而会影响驾驶人的视线,正确的做法是减速并打开报警闪光灯,如果条件允许,建议驾驶人将车停在安全区域,等天气情况好转再出发,如果正在高速公路上,应就近找到出口驶离。

## 成立专委会规范黑色素瘤诊疗

本报讯(记者 魏薇)黑色素瘤是皮肤肿瘤中恶性程度最高的一种,我国黑色素瘤虽然发病率较低,但发病人数已超过了发病率最高的澳大利亚。为了进一步规范我省黑色素瘤的诊疗,提高公众对疾病的认知,实现这一恶性癌症的早发现早治疗,3月23日,山西省抗癌协会黑色素瘤专业委员会正式成立。

省抗癌协会黑色素瘤专业委员会主任委员、省肿瘤医院专家毛光华指出,黑色素瘤虽然是小瘤种,但其恶性程度高,进展快,死亡率高。由于黑

色素瘤可发生在皮肤、肢端及黏膜上,患者可能会到皮肤科、五官科、骨科、肿瘤科甚至整形科等不同的科室就诊,各科的治疗手段也不一致,影响了系统治疗的效果,可能造成难以挽回的后果。目前我省黑色素瘤缺乏统一、系统全面的诊疗规范,而早诊断、早治疗对提高患者治愈率和生存率具有极其重要的意义。

同时,毛教授指出,黑色素瘤具有形状不对称、不规则;表面凹凸不平,与周围组织分界不清;可能呈现黑色、棕色、灰色、红色、蓝色等多种颜色和色调;瘤体直径通常超过6毫米,并且进展快,迅速增大或发生明显变化等特征。如出现上述情况,一定要到正规医院的相关科室及时就诊,争取做到早发现、早治疗。

## 交警发布提示